

В диссертационный совет
Д 999.201.02, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет» и
ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный
технологический университет»

**Отзыв
на автореферат диссертации**

Швеца Юрия Юрьевича на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность) на тему «Развитие методологии и инструментария мониторинга социально-экономической безопасности системы здравоохранения».

В Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации определено, что улучшение ситуации с состоянием здоровья граждан, возможно в случае обеспечения качественного прорыва в системе здравоохранения. Основной целью государственной политики в области здравоохранения является формирование системы, обеспечивающей доступность медицинской помощи и повышение эффективности медицинских услуг, объемы, виды и качество которых должны соответствовать уровню заболеваемости и потребностям населения, передовым достижениям медицинской науки. Для выполнения этой цели, развития социально-экономической безопасности системы здравоохранения необходимы: инновационное развитие во всех сферах; эффективная система подготовки и переподготовки медицинских кадров; современные высокотехнологичные информационные системы, эффективные механизмы и инструменты управления развитием системы здравоохранения. Данные проблемы определяют актуальность темы, проведенного диссертационного исследования.

Достоверность и степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации Анализируя автореферат можно заключить, что диссертация имеет четкую логическую конструкцию. Аналитический аппарат и экономико-математический инструментарий применены корректно. Достоверность выводов и рекомендаций диссертации подтверждается множественными численными расчетами и апробацией результатов исследования. Научные положения исследования, выводы и рекомендации диссертации основаны на обширном теоретико-методологическом базисе, подтверждаются глубоким анализом нормативно-правовых документов, отечественной и зарубежной научной литературы, Интернет-ресурсов, официальных статистических данных. Диссертант глубоко изучил работы предшественников и современников, касающихся

исследования вопросов экономической безопасности систем различного уровня, что позволило уму внести собственный вклад в теорию и методологию мониторинга социально-экономической безопасности системы здравоохранения.

Научная новизна результатов исследования заключается в разработке методологии, инструментария формирования и функционирования мониторинга социально-экономической безопасности системы здравоохранения использования унифицированных подходов с учетом выделения стандартных показателей мониторинга экономической безопасности системы здравоохранения и создании дополнительного эффекта влияния на качество медицинской помощи. В работе автором были обоснованы теоретико-методологические подходы по формированию многоуровневой системы экономической безопасности здравоохранения, интегрированную в общенациональную концепцию безопасности государства. Представлено авторское понятие мониторинг экономической безопасности системы здравоохранения, как системы регулярного отслеживания динамики анализируемых индикаторов с целью подготовки информации для принятия управленческих решений, направленных на снижение социальной напряженности. Дополнена концепция мониторинга экономической безопасности системы здравоохранения. Диссертантом были уточнены методологические предпосылки совершенствования безопасности системы здравоохранения с позиции экономической безопасности.

Предложена авторская методика многокритериального анализа системы здравоохранения, основанная на принципах построения кластеров и используемая для ранжирования системы здравоохранения регионов по двум и более показателям. Диссертантом был определен инструментарий мониторинга экономической безопасности системы здравоохранения во взаимосвязи индикаторов, была предложена методика мультикритериального подхода к анализу экономической безопасности системы здравоохранения с выделением набора индикаторов, предназначенная для ранжирования системы здравоохранения по индикаторам экономической безопасности, в выборе альтернатив, имеющих более оптимальные значения, по количественным критериям показателей по соответствующим уровням. Диссертантом была разработана стратегия адаптации медицинских организаций в изменяющихся условиях информатизации, включающая системы ключевых показателей, позволяющих оперативно выявлять изменения социально-психологических запросов населения и регулировать потребительский выбор в условиях бюджетных ограничений.

Практическая значимость исследования заключается в возможности прямого использования и распространении теоретико-методологических положений и практических рекомендаций автора, важных для дальнейшего развития методологии мониторинга экономической безопасности системы здравоохранения.

При общей положительной оценке работы и её автореферата, требуется указать дискуссионные моменты и замечание, требующее дополнительного

пояснения от соискателя: для построения интегральных оценок диссертант предложил использовать веса, определяемые с учетом степени удаленности от пороговых значений индикатора. Следовательно, веса будут варьироваться каждый год. Возникает вопрос о сопоставимости значений интегральных индексов в различные временные периоды.

Однако, данное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационной работы и автореферата Швеца Ю.Ю.

Исходя из текста автореферата, его структуры, публикаций соискателя и апробации работы можно заключить, что диссертация Швеца Ю.Ю. на тему «Развитие методологии и инструментария мониторинга социально-экономической безопасности системы здравоохранения» является законченным научным исследованием, написанным диссидентом самостоятельно, и содержит авторское видение решения важной научной и прикладной проблемы развития методологии и инструментария мониторинга социально-экономической безопасности системы здравоохранения. Автореферат диссертации Ю.Ю. Швеца соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а её автор – Швец Юрий Юрьевич – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 "Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)".

Доктор экономических наук, доцент

Шилова

Шилова Любовь Федоровна

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Шилова Любовь Федоровна

Ученая степень: доктор экономических наук (08.00.12)

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»

Должность: профессор кафедры экономической безопасности, системного анализа и контроля

Контактные адреса:

e-mail: l.f.shilova@utmn.ru

телефон: +7-912-992-53-75

почтовый адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, 6



Зх №95 от 04.08.2020г.